

第八篇

從救恩之泉歡然取水

讀經：賽十二1~6，耶二13，出十七6，民二十8，約四10，14下

賽12:1 到拜日，你必說，耶和華阿，我要讚美你。你雖曾向我發怒，你的怒氣卻已轉消，你又安慰了我。

賽12:2 看哪，神是我的拯救；我要信靠祂，並不懼怕；因為主耶和華是我的力量，是我的讚歌，祂也成了我的拯救。

賽12:3 所以你們必從救恩之泉歡然取水，

賽12:4 在拜日，你們要說，當稱謝耶和華，呼求祂的名！將祂所行的傳揚在萬民中，題說祂的名已被尊崇。

賽12:5 你們要向耶和華歌頌，因祂所行的甚是超絕！但願這事傳遍全地！

賽12:6 錫安的居民哪，當揚聲歡呼，因為以色列的聖者在你們中間乃為至大。

耶2:13 因為我的百姓，作了兩件惡事，就是離棄我這活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子。

出17:6 我必在何烈的磐石那裏，站在你面前；你要擊打磐石，就必有水從磐石流出來，使百姓可以喝。摩西就在以色列的長老眼前這樣行了。

民20:8 你拿着杖，和你師傅哥亞倫招聚會眾，在他們眼前吩咐磐石發出水來；這樣，你就為他們使水從磐石中流出來，給會眾和他們的牲畜喝。

約4:10 耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說請給我水喝的提誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。

約4:14下 我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。

壹 神在祂經綸裏的心意，是要作活水的泉源，源頭，將祂自己分賜到祂的選民裏面，作他們的滿足和享受—耶二13，詩三六8~9，賽十二1~6：

詩36:8 他們必因你殿裏的肥甘得以飽足，你也必叫他們喝你樂淨的水。

詩36:9 因為在你那裏，有生命之源頭；在你的光中，我們必得見光。

- 一 這享受的目標，是要產生召會，神的配偶，作神的擴增，神的擴大，好成為神的豐滿，使祂得着彰顯；（約三29~30，弗三16~19，21；）這是神在祂經綸裏的心願，喜悅。（一5，9，三9~11。）
 - 約3:29 娶新婦的，就是新郎；新郎的朋友站着聽祂，因着新郎的聲音就歡喜快樂；所以我這喜樂滿足了。
 - 約3:30 祂必擴增，我必衰減。
 - 弗3:16 願祂照着祂榮耀的豐富，藉着祂的靈，用大能使你們得以加強到裏面的人裏，
 - 弗3:17 使基督藉着信，安家在你們心裏，叫你們在愛裏生根立基，
 - 弗3:18 使你們滿有力量，能和眾聖徒一同領畧祂為邦國、長、高、深，

第八篇（續）

- 弗3:19 並認識基督那超越知識的愛，使你們被充滿，成為神一切的豐滿。
- 弗3:21 願在召會中，並在基督耶穌裏，榮耀歸與祂，直到世世代代，內永遠遠。阿們。
- 弗1:5 按着祂意願所喜悅的，豫定了我們，藉着耶穌基督得兒子的名分，歸於祂自己。
- 弗1:9 照着祂的喜悅，使我們知道祂意願的奧祕；這喜悅是祂在自己裏面豫先定下的。
- 弗3:9 並將那歷世歷代隱藏在創造萬有之神裏的奧祕有何等經綸，向眾人顯明，
- 弗3:10 為要藉着召會，使諸天界裏執政的、掌權的，現今得知神萬般的智慧，
- 弗3:11 這是照着祂在我們的庄基督耶穌裏，所立的內永遠定旨。

二 約翰四章十四節下半啓示出湧流的三一神一父是源，子是泉，那靈是湧流的川，結果帶進永遠生命的總和，就是新耶路撒冷，作神永遠經綸的目標。

約4:14下 我所賜的水，要在祂裏面成為泉源，直湧入內永遠的生命。

貳 我們需要領悟，神的子民一缺少作生命水之生命的靈，就會有難處；當神的子民有豐盛之拯救的靈作為活水，他們中間的難處並與神之間的難處，就得着解決——出十七1~7，民二十2~13：

- 出17:1 以色列人全會眾都遵照耶和華的吩咐，從汛的曠野一站一站的前行，在利非訂安營；在那裏百姓沒有水喝，
- 出17:2 所以與摩西爭鬧，說，給我們水喝罷！摩西對他們說，你們為甚麼與我爭鬧？為甚麼試探耶和華？
- 出17:3 百姓在那裏甚渴，要喝水，就向摩西發怨言，說，你為甚麼領我們從埃及上來，使我們和我們的兒女並牲畜都渴死呢？
- 出17:4 摩西就呼求耶和華說，我要怎樣對待這百姓呢？他們幾乎要拿石頭打死我。
- 出17:5 耶和華對摩西說，你手裏拿着先擊打河水杖，帶着以色列的幾個長老，從百姓面前走過去。
- 出17:6 我必在何烈的磐石那裏，站在你面前；你要擊打磐石，就必有水從磐石流出來，使百姓可以喝。摩西就在以色列的長老眼前這樣行了。
- 出17:7 他給那地方起名叫瑪撒，又叫米利巴；這是因以色列人爭鬧，又因他們試探耶和華，說，耶和華是在我們中間不是？
- 民20:2 會眾沒有水喝，就聚集攻擊摩西、亞倫。
- 民20:3 百姓向摩西爭鬧說，巴不得我們的弟兄死在耶和華面前的時候，我們也死了！
- 民20:4 你們為何把耶和華的會眾領到這曠野，使我們和牲畜都死在這裏？
- 民20:5 你們為何把我們從埃及帶上來，領我們到這壞地方？這地方不好撒種，也沒有無花果樹、葡萄樹、石榴樹，甚至沒有水喝。

第八篇（續）

- 民20:6 摩西、亞倫離開會眾，到會幕門口，匍伏於地；耶和華使榮光向他們顯現。
- 民20:7 耶和華對摩西說，
- 民20:8 你拿着杖，和你師傅摩西亞倫招聚會眾，在他們眼前吩咐磐石發出水來；這樣，你就為他們使水從磐石中流出來，給會眾和他們的牲畜喝。
- 民20:9 於是摩西照耶和華所吩咐的，從耶和華面前取了杖去。
- 民20:10 摩西、亞倫就招聚會眾到磐石前；摩西對他們說，你們這些背叛的人聽我說，我們要為你們使水從這磐石中流出來麼？
- 民20:11 摩西舉手，用杖擊打磐石兩下，就有許多水流出來，會眾和他們的牲畜都喝了。
- 民20:12 耶和華對摩西、亞倫說，因為你們不信我，不在以色列人眼前尊我為聖，所以你們必不得領這會眾進我所賜給他們的地去。
- 民20:13 這就是米利巴水；以色列人在那裏向耶和華爭鬧，耶和華就在他們中間顯為聖。

- 一 基督藉着成為肉體，來到地上作磐石；祂在十字架上被神公義律法的權柄擊打，完成神的救贖，而從祂被扎的肋旁流血與水來——出十七6，林前十4，約十九34：

出17:6 我必在何烈山磐石那裏，站在你面前；你要擊打磐石，就必有水從磐石流出來，使百姓可以喝。摩西就在以色列的長老眼前這樣行了。

林前10:4 也都喝了一樣的靈水；所喝的喝出於隨行的靈磐石，那磐石就是基督。

約19:34 惟有一個兵用槍扎祂的肋旁，隨即有血和水流出來。

- 1 血是為着我們法理的救贖，救我們脫離罪的愆尤；在復活裏生命的水是為着我們生機的拯救，救我們脫離罪的權能——創二21~22，亞十三1，詩三六8~9，啓二一6，詩歌七三一第一節。

創2:21 耶和華神使那人沉睡，他就睡了，於是取了他的肋旁，又把肉在原處合起來。

創2:22 耶和華神就用那人身上所取的肋旁，建造成一個女人，領她到那人跟前。

亞13:1 那日，必有一泉源為大衛家和耶路撒冷的居民開啓，洗除罪與污穢。

詩36:8 他們必因你殿裏的肥甘得以飽足，你也必叫他們喝你樂淨的水。

詩36:9 因為在你那裏，有生命的源頭；在你亮光中，我們必得見光。

啓21:6 祂又對我說，都成了。我是阿拉法，我是俄梅嘎；我是初，我是終。我要將生命泉的水白白賜給那口渴的人喝。

- 2 祂的肋旁被扎，流出活水給神的子民喝；這活水是在復活裏生命的水，就是包羅萬有、賜生命的靈，作三一神終極的流出。

- 二 基督既已被釘十字架，那靈也既已賜下，基督就不需要再被釘了，就是不需要再次擊打磐石，使活水流出來；我們要從釘十字架的基督

第八篇（續）

接受活水，只需要『拿着杖』，並『吩咐磐石』—民二十8：

民20:8 你拿着杖，和你什得哥亞倫把聚會眾，在他們眼前吩咐磐石發出水來；這樣，你就為他們使水從磐石中流出來，給會眾和他們什牲畜喝。

- 1 拿着杖就是在基督的死裏與祂聯合，並將基督的死應用在我們自己身上和我們的處境中。
- 2 吩咐磐石，就是向基督這被擊打的磐石直接說話，求祂基於那靈已經賜下的這個事實，將生命的靈賜給我們。（參約四10，路十一13。）

約4:10 耶穌回答說，你若知道神什恩賜，和對你說請給我水喝什提議，你必早求祂，祂也必早給了你活水。

路11:13 你們雖然不好，尚且知道把好東西給兒女，何況天上什父，豈不更將聖靈給求祂什人麼？

- 3 我們若將基督的死應用在自己身上，並在信心裏求基督賜給我們那靈，就必得着活的靈，作為生命全備的供應—腓一19。

腓1:19 因為我知道，這事藉着你們什所求，和耶穌基督之靈全備什供應，終必叫我得救。

- 三 摩西向百姓動怒，又錯誤的擊打磐石兩下，就是沒有尊神為聖；神沒有動怒，摩西卻動怒，沒有在神聖別的神情上正確代表神；他擊打磐石兩下，沒有遵守神在祂經綸裏的話—民二十七~11。

民20:7~11 見第80頁。

- 四 在我們所說並所作一切關於神子民的事上，我們的態度必須按照神聖別的神情，我們的行動必須按照祂神聖的經綸；這就是尊祂為聖；不然，我們會在言語和行動上背叛祂並得罪祂—12，24節，二七14。

民20:12 耶和華對摩西、亞倫說，因為你們不信我，不在以色列人眼前尊我為聖，所以你們必不得領這會眾進我所賜給他們什地。

民20:24 亞倫要歸到他本民那裏，他必不得進我所賜給以色列人什地，因為在米利巴水什處上，你們違背了我什話。

民27:14 因為你們在尋什曠野，當會眾爭鬧什時候，違背了我什話，沒有在湧水之處，在會眾眼前尊我為聖。（這水就是在尋什曠野，加低斯米利巴的水。）

- 五 我們需要領悟，當神的子民有難處時，他們所需要的乃是神實際的救恩，就是經過過程的三一神自己作為活水。

第八篇（續）

叁 『所以你們必從救恩之泉歡然取水』—賽十二3：

一 我們需要認識『源』和『泉』的不同：

- 1 源是源頭，泉是源頭的流出，河是流。
- 2 在聖經裏，泉表徵在復活裏從神流出來、流入祂選民裏面的生命—出十五27，啓七17，二一6。

出15:27 他們到了以琳，在那裏有十二股水泉，七十棵棕櫚；他們就在那裏在水邊安營。

啓7:17 因為寶座中坐羔羊必牧養他們，領他們到生命水的泉；神也必從他們眼中擦去一切的淚。

啓21:6 祂又對我說，都成了。我是阿拉法，我是俄梅嘎；我是初，我是終。我要將生命泉的水白白賜給那口渴的人喝。

3 『救恩之泉』這辭含示救恩乃是源頭：

- a 救恩之泉的源頭是源，而那源乃是救恩。
- b 泉就是基督，從源流出，成了江河，就是那靈—約四14下，七37~39。

約4:14下 我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入內裏的生命。

約7:37 節期的末日，就是最大之日，耶穌站着高聲說，人若渴了，可以到我這裏來喝。

約7:38 信入我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。

約7:39 耶穌這話是指着信入祂的人將要受的那靈說的；那時還沒有那靈，因為耶穌尚未得着榮耀。

二 經過過程的三一神是源，是泉，也是生命水的河；神作我們的救恩乃是源；基督是救恩之泉，給我們享受並經歷；那靈是在我們裏面這救恩的流。

三 接受主作我們的救恩，乃是從救恩之泉取水；這水進到我們裏面，就滲透我們整個人，流經我們整個人，被我們吸收，甚至成為我們—賽十二3，約四10，14下。

賽12:3等 見第78頁。

肆 我們這些在基督裏的信徒，需要看見如何從救恩之泉取水，好喝生命的水並湧流生命的水—賽十二3~6，詩四六4，約七37~39，箴十一25：

賽12:3~6 見第78頁。

詩46:4 有一道河，這河日夜流，使神的城快樂；這城就是至高者支搭帳幕的塵處。

第八篇（續）

約7:37~39 見第82頁。

箴11:25 好施捨的，必得豐裕；滋潤人的，必得滋潤。

一 我們已經被擺在喝一位靈的地位上一林前十二13。

林前12:13 因為我們不拘是猶太人或希利尼人，是為奴的或自主的，都已經在一位靈裏受浸，成了一個身體，且都得以啣一位靈。

二 要喝生命水，就需要乾渴——出十七3上，詩四二1，約七37，啓二一6。

出17:3上 百姓在那裏甚渴，要啣水。

詩42:1 神阿，我的魂切慕你，如鹿切慕溪水。

約7:37 節期的末日，就是最大之日，耶穌站着高聲說，人若渴了，可以到我這裏來啣。

啓21:6 祂又對我說，都成了。我是阿拉法，我是俄梅嘎；我是初，我是終。我要將生命泉的水白白賜給那口渴的人啣。

三 我們需要到主這裏來——約七37，啓二二17。

啓22:17 那靈和新婦說，來！聽見的人也該說，來！口渴的人也當來；願意的全可以白白取生命的水啣。

四 我們需要主把活水賜給我們——約四10，七37，啓二二17。

約4:10 耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說話給我水啣的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。

五 我們需要在我們人的靈裏並在真實裏，接觸那是靈的神——約四23~24。

約4:23 時候將到，如今就是了，那真正敬拜父的，要在靈和真實裏敬拜祂，因為父尋找這樣敬拜祂的人。

約4:24 神是靈；敬拜祂的，必須在靈和真實裏敬拜。

六 我們需要信入主——七38。

約7:38 信入我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水往江河來。

七 我們需要藉着向主說話，憑主說話，為主說話，在主裏並同着主說話，而從救恩之泉歡然取水——賽十二3~6：

賽12:3~6 見第78頁。

1 我們需要操練不住的與主說話——民二十8，腓四6~7，12，參詩歌二一〇首。

民20:8 你拿着杖，和你哥哥亞倫招聚會眾，在他們眼前吩咐磐石發出水來；這樣，你就為他們使水從磐石中流出來，給會眾和他們的牲畜啣。

腓4:6 應當一無罣慮，只要凡事藉着禱告、祈求，帶着感謝，將你們所要的告訴神；

第八篇（續）

- 腓4:7 神那超越人所能理解的平安，必在基督耶穌裏，保衛你們的心懷意念。
- 腓4:12 我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處富餘；或飽足、或飢餓、或富餘、或缺乏，在各事上，並在一切事上，我都學得祕訣。
- 2 我們需要認自己的罪—約四15~18，約壹一7，9。
- 約4:15 婦人說，先生，請把這水賜給我，叫我不渴，也不用來這裏打水。
- 約4:16 耶穌說，你去叫你丈夫，然後到這裏來。
- 約4:17 婦人回答說，我沒有丈夫。耶穌說，你說沒有丈夫，是不錯的；
- 約4:18 因為你有過五個丈夫，現在有的，並不是你丈夫，你所說的是真的。
- 約壹1:7 但我們若在光中行，如神在光中，就彼此有交通，祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。
- 約壹1:9 我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。
- 3 我們需要讚美主，在主裏常常喜樂—腓四4，來十三15，詩一一九164。
- 腓4:4 你們要在主裏常常喜樂，我再說，你們要喜樂。
- 來13:15 所以我們應當藉着耶穌，常常向神獻上讚美作祭，這就是承認主名之嘴唇的果子。
- 詩119:164 我因你公義的典章，一天七次讚美你。
- 4 我們需要感謝主—弗五18，20。
- 弗5:18 不要醉酒，醉酒使人放蕩，乃要在靈裏被充滿。
- 弗5:20 凡事要在我們主耶穌基督的名裏，時常感謝神與父。
- 5 我們需要呼求主的名—徒二21，林前十二13，3，帖前五17，林前一2，士十五18~19，哀三55~56，詩歌六五首。
- 徒2:21 那時，凡呼求主名的，就必得救。
- 林前12:13 因為我們不拘是猶太人或希利尼人，是為奴的或自主的，都已經在一位靈裏受浸，成了一個身體，且都得以哪一位靈。
- 林前12:3 所以我要你們知道，在神的靈裏說話的，沒有人說，受咒詛的，耶穌！若不是在聖靈裏，也沒有人能說，主，耶穌！
- 帖前5:17 不住的禱告。
- 林前1:2 寫信給在哥林多神的召會，就是給在基督耶穌裏被聖用，蒙召的聖徒，用着所有在各處呼求我們主耶穌基督之名的人；祂是他們的，也是我們的。
- 士15:18 參孫甚覺口渴，就呼求耶和華說，你既藉僕人的手施行這麼大的拯救，我現在豈可渴死，落在未受割禮的人手中？
- 士15:19 神就使利希的牆處裂開，有水從其中湧出來。參孫喝了，靈裏得恢復，就復甦過來；因此他給那泉起名叫隱哈歌利，那泉直到今日還在利希。

第八篇（續）

哀3:55 耶和華阿，我從極深的坑裏呼求你的名。

哀3:56 你曾聽見我的聲音；求你不要掩耳不聽我的呼喚，我的呼籲。

6 我們需要向主歌唱—弗五18下~19，王上六7，代上六31~32，代下二十21~22。

弗5:18下 乃要在靈裏被充滿，

弗5:19 用詩章、頌辭、靈歌，彼此對說，從心中向主歌唱、頌詞。

王上6:7 建殿是用採石場豫備好的石頭，所以建殿的時候，在殿裏聽不見銼子、斧子、或任何鐵器作聲。

代上6:31 約櫃安設之後，大衛設立以下的人在耶和華殿中負責歌唱的事。

代上6:32 他們就在會幕的帳幕前供職歌唱，直到所羅門在耶路撒冷建造了耶和華的殿；他們按着班次供職。

代下20:21 約沙法既與民禱了，就設立一些人，穿着聖別的禮服走在軍前，向耶和華歌唱，稱謝說，當稱謝耶和華，因祂的慈愛永遠長存。

代下20:22 眾人一開始歡呼歌唱讚美，耶和華就派伏兵擊殺那來攻擊猶大人亞捫人、摩押人、和西珥山人，他們就被打敗了。

7 我們需要傳福音，使人知道基督所完成的一羅一16，約四32~34，腓二9。

羅1:16 我不以福音為恥；這福音本是神的大能，要救一切信的人，先是猶大人，後是希利尼人。

約4:32 祂對他們說，我有食物喫，是你們不知道的。

約4:33 門徒就彼此說，莫非有人拿甚麼給祂喫了？

約4:34 耶穌說，我的食物就是實行差我來者的旨意，作成祂的工。

腓2:9 所以神將祂升為至高，又賜給祂那超乎萬名之上的名。

8 我們需要在召會的聚會中盡功用—林前十四4下，26。

林前14:4下 但那申言的，乃是建造召會。

林前14:26 弟兄們，這當怎麼樣？每逢你們聚在一起的時候，各人或有詩歌，或有教訓，或有啓示，或有方言，或有繙出來的話，凡事都當為建造。

八 我們需要讓主在我們全人裏面居首位—啓二二1，西一18下。

啓22:1 天使又指給我看在城內街道當中一道生命水的河，明亮如水晶，從神和羔羊的寶座流出來。

西1:18下 祂是元始，是從死人中復活的首生者，使祂可以在萬有中居首位。

九 我們需要照着神聖的性情作每一件事—啓二二1，彼後一4。

彼後1:4 藉這榮耀和美德，祂已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫你們既逃離世上從情慾來的敗壞，就藉着這些應許，得有分於神的性情。